

## Первая служба в возрождённом храме

Первая после реставрации служба прошла в храме Похвалы Божьей Матери Свято-Троице-Данилова мужского монастыря. После десятилетий забвенья на деньги московских благотворителей здесь обновили стены, привели в порядок здание. И хотя росписей и икон ещё нет, в храме уже началась новая жизнь. Первое богослужение здесь совершил архиепископ Ярославский и Ростовский Кирилл.

В этом году Свято-Троице-Данилову монастырю исполняется 500 лет. Обитель основал преподобный игумен Даниил. В жизни монастыря, как в капле воды, отразилась вся история России. Предание гласит, что в стенах обители не раз бывал царь Василий Третий. В одном из паломничеств его сопровождала супруга Елена, которая молилась здесь о даровании наследника. А когда на свет появился сын — будущий царь Иван Грозный — в благодарность Василий Третий построил в стенах монастыря каменный храм во имя Святой Троицы. Крёстным отцом Ивана Васильевича стал игумен Даниил.

В 1993 году храм был возвращён Русской Православной Церкви. К этому моменту в разрушенной обители не оставалось ни одного помещения, пригодного для проживания. Первым насельникам монастыря приходилось буквально бороться за выживание. Но постепенно в монастыре всё возвращалось к жизни. И вот теперь здесь открылся ещё один храм. На первой службе настоятелю монастыря игумену Иоанну Коваленко за подвижничество была вручена награда Патриарха — наперсный крест с украшениями.

<sup>\*</sup>Никулина, Ю. В. Первая служба в возрождённом храме / Ю. В. Никулина // Переславская жизнь. — 2008. — 16 апреля. — С. 12.